
  

VERBALE DEL 20 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 20 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:25 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Marchese e il 
Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Alle ore 10:30 esce il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi esprime solidarietà per i ragazzi del 118 che sono stati aggrediti ieri a Brancaccio. Cita 

diversi articoli in cui si parla sempre in negativo di Brancaccio ma ricorda che nel territorio vi sono tanti 

cittadini e sono partite anche diverse manifestazioni positive. Sia lui che tanti altri consiglieri sono stanchi 

che il giornale mostra solo il lato negativo del quartiere. Ricorda altresì che loro si avvalgono dei social 

perché i giornali non pubblicano mai i loro articoli. 

Il Presidente Savoca fa un plauso alle forze dell’ordine per il loro intervento nel territorio ma si dispiace che 

i controlli non siano più costanti e incisivi. In merito a quanto detto dal consigliere Guaresi per quanto 

riguarda gli articoli sempre negativi su Brancaccio, suggerisce a tutto il consiglio di scrivere al direttore del 

Giornale di Sicilia per avere un incontro e chiedere chiarimenti sulle notizie che divulga la testata 

giornalistica sul territorio. 

Il consigliere Tusa informa che è ufficiale, il Comune dovrà farsi carico delle strade che ricadono nell’area 

industriale di Brancaccio. Il Tar ha bocciato il ricorso contro l’Irsap promosso dall’amministrazione 

comunale, che si era opposta alla consegna dell’area. Poiché ci sarà un termine di scadenza e il comune 

dovrà partecipare al bando, chiede al consiglio di vigilare per dare risposte certe ai cittadini. 

Il Presidente Savoca esprime soddisfazione, finalmente dopo tante battaglie svolte da questa istituzione e i 

vari tavoli tecnici si è saputo che è il comune che deve intervenire sulla via Pecoraino. Invita gli uffici a 

predisporre un invito per avere in aula l’Ingegnere Di Lorenzo e l’Assessore Prestigiacomo per avere 

chiarimenti e informare tutti i residenti che da anni lamentano di vivere in un territorio dimenticato 

dall’amministrazione centrale. 

Il consigliere Viscuso ricorda che aveva già anticipato mesi addietro in via ufficiosa che il Tar aveva 

respinto il ricorso. Inoltre per quanto riguarda l’argomento affrontato dal consigliere Guaresi si trova 

ampiamente d’accordo, a volte i giornalisti generalizzano, tutto il territorio della II Circoscrizione non può 

essere considerato “Quartiere Brancaccio”. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Serio, Tusa e Viscuso 

e il Consiglio approva sia la nomina che l’inversione dell’OdG. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti 

Si dà lettura del verbale del 14 febbraio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 
assenti i consiglieri Marchese, Scarlata e il Presidente Greco. 
Alle ore 10:55 escono i consiglieri Cardella, Guaresi e Serio, pertanto mancando il quorum strutturale 

la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 
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